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29. september 2020 

Referat fra SKB-møde Rødby Skole den 29. september 2020 
 

Indkaldte: Miriam Christensen, Henrik Andersen, Jesper Kamper, Louise Mix, Gitte Olsen, Stine 

Jørgensen, Thomas Nielsen, Katja Asbech, Nanna Christensen, Luna Johansen, 

Kristian Maahr Jakobsen, Ole Frederiksen og Helle Riis Pålsen 

Gæster: Signe Lund – Formand for Børne- og Skoleudvalget 

Afbud: Kristian (syg), Jesper, Signe (gæst) 

Sted: Læringscenteret 

Klokken: 18.30-20.30 

Forplejning: Kaffe, te og kage 

 

Dagsorden: 

1. Godkendelse af dagsorden 

Godkendt. Husk at få Kristian og Luna med på indkaldelsen. Fremadrettet fast punkt med 

Nyt fra elevrepræsentanter. Fast punkt under nyt fra ledelsen: Personalesituation. 

 

2. Referat fra sidst 

Godkendt.  

Vi er meldt ind i Skole og Samfund. 

 

3. Et politisk perspektiv v/ Signe Lund (Formand Børne- og Skoleudvalget) 

 

 Hvad arbejder Børne- og Skoleudvalget med pt.? 

 Hvordan bruger Børne-og Skoleudvalget bestyrelsen og omvendt? 

Afbud fra Signe. Inviteres med til nyt møde. 

 

4. Rundvisning 

Vi tog en rundvisning og fik set stort og småt. 

 

5. Status fra ledelsen 

 

 Fravær elever og personale 

o Stor politisk bevågenhed på elevfravær: 

Ulovligt fravær – advis ved 10%. Ved 15 % ulovligt fravær i kvartalet kan der 

ske træk i Børne-/Ungeydelse. 

Pt. Har vi 11 elever på indskoling/mellemtrin og 9 elever i udskoling med 

mere end 10 % ulovligt fravær. 

 

o Fokus på personalefravær: 

Er gået fra 5,8 % (forrige 12 måneder) til 2,9% (seneste 12 måneder). 

Rigtig flot resultat. Vi forventer en stigning dels grundet Corona dels grundet 

ledelsens kendskab til sygdom af længere varighed. 

 

 Nyt fra forvaltningen 

o Corona herunder vejledning fra ministeriet.  

o Fremskudte anlægsmidler: Pulje til faglokaler, legepladser, æstetiske 

læringsmiljøer. 
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o Implementering af politiske strategier. 

 

o Personale- og elevfravær. 

 

 Aktuelle indsatser/opmærksomheder på Rødby Skole 

 

o Vi har fortsat fokus på lærings- og arbejdskultur. 

 

o Første udkast til vores nye hjemmeside er færdig. Vi mangler godkendelse af 

databehandlingsaftale, før den må offentliggøres. På den nye hjemmeside vil 

SKB få sit eget menupunkt. 

 

o Fysiske rammer: Nødudgange på mellemtrinnet og indskolingen udskiftes til 

almindelige døre – dette grundet Corona. 

 

o Der er afsat ressourcetimer på 1., 3. og 7. årgang. Forskellige tiltag 

gennemgået. God drøftelse om muligheder og begrænsninger. 

 

o Stort fremmøde i SFO efter en tid med Corona, hvor forældrene blev bedt om 

at holde børnene hjemme i det omfang, det var muligt. 

 

o Implementering af Folkeskolestrategien. Vi arbejder med handleplaner til 

Folkeskolestrategien. Vi har i Rødby særligt fokus på Systematisk 

fraværsopfølgning og En stærk lokal profil. 

 

 

 Økonomi 

o Gennemgang af økonomien – se vedhæftede ark. 

 

 

 

6. Nyt fra formand 

 

 Opfølgning fra sidste møde 

 Politiske opmærksomheder herunder høringssvar 

o I morgen behandles høringssvarene i forhold til påtænkte besparelser, 

hvorefter politikerne tager stilling.  

 

o Nyt fra eleverne: Valg af elevrådsformand, næstformand, deltagelse i Fælles 

elevråd, deltagelse i SKB. Affaldssortering og værdier er der særligt fokus på 

fremadrettet. 

 

 

7. Ordensregler, principper, retningslinjer m.m. 

 

 Ordensregler Rødby Skole 

o Der er nedsat en arbejdsgruppe bestående af Henrik, Louise, Thomas og Ole. 

Ole indkalder til møde (fra kl. 16.00). 

 

Drøftelse om et dokument med ordensregler, som kan anvendes ved 

gennemgang med nye elever/forældre, ved elevsamtaler m.m. Dokumentet 

ønskes udarbejdet som ”farverig plakat”, der kan bruges på alle klassetrin.  

 

Der er ønske om, at ordensreglerne udarbejdes i en værdibaseret kontekst, 

så reglerne følger kulturen på skolen. 
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I den forbindelse blev mobilkultur drøftet, og Luna gav udtryk for, at 

mobilerne selvfølgelig var savnet men så også mulighederne i det sociale liv 

på skolen uden mobiltelefoner. 

 

 Tilbagemelding fra eventuelle arbejdsgrupper nedsat omkring dette arbejde 

 

8. Punkter – herunder temadrøftelser 

 

a. Orientering om sundhedsplejerskens funktion v/ Miriam og Helle 

o Rikke sundhedsplejerske inviteres med på et SKB-møde. 

 

b. Appetizer i forhold til kommende møde: SKB som en synlig del af skolen v/ Miriam og 

Helle 

 

 SKB i skraldordning i byen/på skolen 

I samarbejde med Elevrådet 

 SKB med morgenkaffe på P-pladsen 

Turnusordning - synlighed 

 SKB og trafiksikkerhed – skolepatrulje 

Turnusordning - synlighed 

 SKB og synlighed – T-shirts 

Synlighed 

 SKB og juleoptog – for elever, som ikke er en del af en forening, men som en del af 

et fællesskab i skole 

Synlighed 

Punktet sættes på dagsorden, hvor der sættes god tid af til en samlet drøftelse. 

 

9. Evaluering af mødet 

o Overskredet mødetidspunktet (rundvisningen gav vi lov til at fylde denne 

gang). 

 

o Godt at mødet vekslede mellem fremvisning, rundvisning, drøftelse m.m. 

 

10. Næste møde 

 

 Opsamling af punkter 

o Hvad er vores mål for skoleåret 2020-2021 

Hvad skal vi nå henover et skoleår – hvad skal drøftes? 

Prioritering af retningslinjer – se SKB-mappe. 

SKB – hvordan vil vi gøre opmærksom på bestyrelsens arbejde? 

 

o Signe Lund inviteres med til næste møde 

 

o Ordensregler status fra arbejdsgruppe. 

 

 

Evt. 

 

 

Hilsen 

Ole og Helle 


